
Ke dni 31. 12. 2022 měla obec Patokryje 466 obyvatel, jejich průměrný věk je 41,6 let. Během roku 
2022 se narodily 3 děti – v březnu Jiří Vodrážka, v červenci David Santler a v říjnu Matyáš Koky. 
Novorozené chlapečky přivítal starosta při slavnostním vítání občánků. V květnu zemřela paní Božena 
Procházková, v srpnu pan Bohumil Jiřík a v září paní Anita Urbanová. Paní Růžena Fišerová z č.p. 83 je 
ve svých 92 letech stále nejstarším patokryjským občanem,  Z obce 

se odstěhovalo 6 lidí a k trvalému pobytu se přihlásilo 9 lidí. 

Minulý zápis v kronice končil řečnickou otázkou, jak se bude dál vyvíjet situace s plánovanou 
kanalizací…Nyní už mohu shrnout, že v roce 2022 stávající zhotovitel ukončil všechny rozpracované 
činnosti, a proto obec po odpovídající době odstoupila od smlouvy. Rovněž po dohodě 
s ministerstvem zemědělství vrátila zpět přislíbenou dotaci. Projektantská firma Provod přepočítala a 
upravila plánovaný rozpočet s ohledem na změnu technologického postupu při pokládání trubek a 
následně se znovu soutěžil zhotovitel stavby. Veřejnou zakázku vyhrála Společnost Patokryje, která 
spojuje firmy VHS technology a.s. a Presskan s.r.o. Zároveň probíhala jednání ohledně navýšení 
dotací ze strany Ústeckého kraje a další domluvy o případném převzetí dokončeného díla společností 
SČVaK. Jedním z výsledků snahy o snížení celkové finanční náročnosti této stavby na obecní rozpočet 
je skutečnost, že se obec Patokryje stala plátcem DPH. V lednu 2023 starosta opět podal novou 

žádost o dotaci na ministerstvo zemědělství. 

Začátkem roku došlo k významné změně v zastupitelstvu, neboť k 31.1.2022 po mnoha úspěšných 
letech skončil z osobních důvodů místostarosta Pepa Kopřiva. Mimo obvyklé práce zastupitele a 
místostarosty byl vždycky hybatelem a dobrou duší všech společenských akcí a především 
veleúspěšným generálem Lukjaněnkem při každoročním lampionovém průvodu. Během léta se pak  
ze vsi odstěhoval v podstatě neznámo kam, pouze zůstal přihlášený k trvalému pobytu na adrese 
obecního úřadu. Na 1.zasedání zastupitelstva dne 8.2.2022 byl novým místostarostou zvolen Martin 
Sobotka a jako zastupitelka byla doplněna paní Klára Šimečková. 

Vepřové hody (19.2.2022)se poprvé odehrály v režii obce a tudíž bez vlastní zabijačky.  V Obecním 

domě hrála známé lidové písničky již osvědčená Švejk music a zastupitelé a zastupitelky nabízely 
výborné výrobky obrnického řezníka pana Škrabala. Zájem o dobré jídlo a veselou zábavu byl veliký. 
Přesně za měsíc následovala další stálice - oslava Mezinárodního dne žen. K tanci a poslechu hrála 
skupina Sortiment a hlavními cenami v tombole letos byl pytel zrní, kanec 30 kg a dort s leteckým 
snímkem Patokryjí. Tradiční akce pokračovaly Velikonočním setkáním v prostoru bývalé kaple sv.Jana 
Nepomuckého (15.4.2022) a poté Pálením čarodějnic za Obecním domem, kde pro děti bylo 
připravené kouzelnické vystoupení (30.4.2022).  Jejich sled v první polovině roku uzavřel Den dětí, 
který se konal 4.6.2022 na hřišti. 

Po ukončení všech proticovidových opatřeních nečekaně aktivně rozvinul svoji činnost teprve loni 

založený klub seniorů Čtveráci, jehož „duchovní matkou“ je paní Hana Bělecká spolu s paní 
Evou Krásnou  Členství seniorů nad 60 let je zcela dobrovolné. Čtveráci se scházejí každý 
čtvrtý čtvrtek ve čtyři v sále Obecního domu, aby si popovídali a naplánovali nové akce. Každý nápad 
se vítá a ve větším či menším počtu účastníků se realizuje. Každý týden probíhá něco – výlety do 
blízkého okolí i dál, společná návštěva kina nebo divadla, exkurze nebo třeba návštěva poslankyně 
Hany Jírovcové Aulické. Obec se snaží klub seniorů po všech stránkách podporovat. V rámci zápisu do 
kroniky nelze vypsat všechny aktivity klubu, proto je jako samostatná příloha připojen vytištěný 
zpravodaj, který paní Bělecká každý měsíc publikuje na obecních webových stránkách. 

Po dlouhé vynucené pauze pokračoval stále hojně navštěvovaný cyklus „Povídání s….“ Na den přesně 
po dvou letech (1.6.2022) se znovu objevil bývalý ředitel Útvaru pro odhalování organizovaného 
zločinu Robert Šlachta, aby s občany prodiskutoval, jak nás zasáhly politické události uplynulých dvou 



let. Podruhé také přijel novinář Josef Klíma, který ve svém vystoupení (28.11.2022) poutavě vyprávěl, 

jaké bylo české podsvětí v „devadesátkách“. 

V letošním roce se naše obec opět přihlásila do soutěže Vesnice roku. Proto nás v červnu navštívila 
komise z Ústeckého kraje, které jsme se pochlubili především novým multifunkčním hřištěm,  
parkovou výsadbou v centru a jako hlavní trumf jsme předvedli obnovený prostor bývalé kaple sv. 
Jana Nepomuckého ohraničený obvodovou zídkou včetně informačních tabulí. Komise ocenila 
citlivou obnovu bývalé církevní památky a v srpnu při vyhlašování výsledků krajského kola v Lukavci 
odměnila naši obec diplomem za úpravu středu obce s odkazem na historii. 

Bez újmy na zdraví dopadla bizarní autonehoda na návsi, kdy navečer 12.7.2022 paní 
zaparkovala své auto před domem, ale zapomněla ho zabrzdit. To se samospádem 

rozjelo a zadkem narazilo do jednoho ze stožárů na vlajky před obecním úřadem. Stožár se naklonil a 
ohrožoval tak bezpečnost chodců. Obec pak nechala vyměnit oba dva stožáry najednou.  

V důsledku velkých veder a téměř žádných srážek náš rybník i Srpina během léta hodně vyschly.  
Přibližně polovina rybníku směrem od překladiště byla zcela bez vody a na povrchu se ukázalo 
nevzhledné popraskané bahnité dno. V části směrem od silnice se dno skrývalo jen pár centimetrů 
pod hladinou. Vypadalo to ošklivě a jediné spokojené byly kachny. Až na podzim, kdy výrazně pršelo, 
se dno zase pokrylo vodou. Podle volavek, které stojí téměř „na hladině“, je vidět, že vody je maličko 
a příští rok se bude situace opakovat. Není odkud dopouštět vodu – Srpina je také suchá a malý 
přítok ze studny u zastávky a z vrtu na hřišti nepostačuje.  

Ani letos tak Patokryjská vlna nemohla lákat na bláznivou neckyádu – snad možná až někdy bude 
rybník vyčištěný a naplní se ze spodních pramenů. Letos proběhla v sobotu 13.8.2022 za příznivého 
počasí opět pod taktovkou moderátora Zdeňka Lukesleho. Soutěže byly věnovány pohádkovým 
tématům a mezi bloky hrála skupina GrandBand. Vítězem se stalo „místní“ družstvo ve složení : Lada 
Plechingerová, Marie Valentejová, Kateřina Rebicerová a Tereza Štajgerová. Večer vystoupila známá 
skupina Holki a za tmy pak duněla diskotéka Milana Krále. Stoly pod pivními stany byly od odpoledne 
až do noci plné spokojených návštěvníků. 

V červenci (16.7.2022) se moc povedl minifestiválek Folkves pod Zlatníkem s úžasnými písněmi Vojty 

Kiďáka Tomáška. Vedle této hvězdy a ostatních pozvaných skupin zazářili na podiu i místní 
neprofesionálové –  manželé Petr a Jana Hofferovi . Samozřejmě nechybělo společné 
vystoupení Petra Hoffera s Oldou Gremlicou, Víťou Mikou a Mírou Bublíkem.  

Na druhou stranu musela být těsně před zahájením zrušena oblíbená zářijová akce Poslední zápas 
Pepíka K., protože ač Pepa Kopřiva vše přislíbil, tak nezvládl organizaci sportovního utkání ani 
nezajistil občerstvení.  

Paní Tatyana Scherbakova  zahájila začátkem října v knihovně kurz malování pro děti a dospělé, 
který vzbudil nečekaný zájem. 

Adam a Matěj Koskubovi i v letošním roce pokračovali ve svém ohromujícím útoku na světovou 
špičku v bojových uměních (allkampf-jitsu). Ve sbírce jim přibylo několik dalších cenných medailí ze 
světových soutěží. Jejich mimořádný talent a důkladný trénink si zasloužil ocenění ve formě 
moderovaného rozhovoru v mosteckém studiu Ponte reports. 

 

Tvořivé odpoledne pro děti s dlabáním dýní a malováním perníčků připravily na sobotu 22.10. 
Veronika Sobotková a Eva Hotová. Upekly stylové perníčky, strašidelně vyzdobily sál a připravily 



občerstvení. Obec zajistila dýně a díky nečekanému zájmu dětí i rodičů se nakonec vyrobilo 23 
krásných haloweenských dýní, které si pak děti i s ozdobenými perníčky odnesly domů. 

Lampionový průvod se musel natrvalo obejít bez generála Lukjaněnka a Aurory, a proto změnil i 
hudební styl – místo budovatelských písní nám do kroku zněly šlágry Michala Davida. Zakončení 
průvodu na hřišti doladila skvělá bubenická šou a letos vzhledem k vlhčímu počasí bylo možné 
vypustit i lampiony štěstí. 

Během listopadu a prosince vždy následují akce rychle za sebou – lampionový průvod, 
Svatomartinská zábava se skupinou Sortiment (12.11.2022), rozsvícení vánočního stromečku 
s hudebním vystoupením Terezy Bláhové, mikulášská besídka s pohádkou Zdeňka Lukesleho 

(3.12.2022), štědrovečerní svařák se starostou a místostarostou (24.12.2022) a vánoční bohoslužba 
Apoštolské církve v prostoru kaple sv. Jana Nepomuckého (25.12.2022). Loňský vánoční stromek 

bohužel uschl, tak obec na totéž místo pořídila stromek nový včetně odborné péče. 

V průběhu léta se začala budovat příjezdová komunikace k čističce odpadních vod. Investorem a 
zároveň stavebníkem je SČVaK, který z důvodu dosud nevypořádaných majetkoprávních vztahů v ulici 

u Srpiny již nemá možnost touto ulicí obsluhovat svoji čističku. Komunikace se buduje na obecních 
pozemcích plánovaných pro budoucí zástavbu rodinnými domy. Zatím je louka dlouhodobě pronajatá 
chovatelkám koní z tvrze. Nová komunikace se na stávající silnici napojuje v zatáčce u domu č.p. 143, 

vede těsně kolem dosavadního místa trafostanice  a obloukem se obrací k čističce. Trasa byla 
převzata ze studie pro výstavbu domů. Kvůli zvolené trase bylo nutné přesunout stávající trafostanici 
o kus dál. 

Před 
zimou byly úspěšně provedeny zatěžkávací zkoušky zhutnění. Fotografie  z 22.10.2022 dokumentují 
výraznou změnu, kterou rozsáhlá pastvina za tento rok prošla. 

Zeleň v obci se letos rozrostla o 3 javory červené na plácku před č.p. 9 a další dva byly vysázeny u 
hřiště. Obecní četa v listopadu opravila lávku, která vede přes Srpinu do zahrádek, a vyměnila některé 

zničené trámy. 

Z lávky přes železniční dráhu se dne 21.9.2022 naskytl nečekaný pohled na vykolejený osobní vlak 
jedoucí směrem do Mostu. Naštěstí tato nehoda neměla žádné následky na zdraví. 

 

Ve dnech 23.-24.9.2022 se konaly volby do zastupitelstev obcí a zároveň 1.kolo voleb do Senátu. 

Volební komise letos pracovala v trochu obměněné sestavě – předsedkyně p. Eva Krásná, 
místopředseda p. Martin Koky, zapisovatelka p. Mirka Benková. Pravděpodobně z důvodu nevhodné 
organizace práce při sčítání došlo k potížím, které zbrzdily odevzdání výsledků ke kontrole na 
magistrát. Konečné výsledky tak byly vloženy do celostátního systému až po 19. hodině. Volby do 

obecního zastupitelstva s volební účastí 44,95% vyhrálo Sdružení za lepší obec, které bylo jediným 
kandidátem, ve složení: Karel Řehák ….108 hlasů, Jaroslava Valová….101 hlasů, Petr Hoffer….95 hlasů, 
Aleš Sobotka….93 hlasů, Lucie Švábová….92 hlasů, Oldřich Gremlica…92 hlasů, Martin Sobotka…86 
hlasů, Klára Šimečková…34 hlasů. Voleb do Senátu se v 1.kole účastnilo 45,48% voličů, kteří do 2. kola 
poslali MUDr. Alenu Dernerovou (29,19% hlasů) a Mgr. Jana Paparegu (26,70% hlasů). Druhé kolo, 
které se konalo 31.9.-1.10.2022, mělo mnohem nižší účast 26,40% voličů a vítězem se stal Mgr. 
Paparega (56,56%) nad MUDr. Dernerovou (43,43%). 

Ustavující zasedání nového zastupitelstva obce Patokryje svolal dosavadní starosta na úterý 
18.10.2022 do sálu Obecního domu. Členy nového zastupitelstva se stali Karel Řehák, Martin 



Sobotka, Ing. Aleš Sobotka, Bc. Lucie Švábová, Hoffer Petr, Valová Jaroslava, Gremlica Oldřich. Paní 
Klára Šimečková zůstává prvním náhradníkem. Starostou byl zvolen Karel Řehák a místostarostou 
Martin Sobotka. Členy finančního výboru se stali Jaroslava Valová (předsedkyně), Bc. Lucie Švábová, 
Petr Hoffer. Členy kontrolního výboru se stali Ing. Aleš Sobotka (předseda), Bc. Lucie Švábová, Oldřich 
Gremlica. Starosta Karel Řehák a zastupitel Ing. Aleš Sobotka zahájili již své třetí volební období. Karel 

Řehák byl v březnu navíc zvolen členem krajského předsednictva organizace Svazu místních 
samospráv. 

Zvolené zastupitelstvo je pouze mírně obměněné a v závěru roku tak plynule navázalo na svou 
předchozí práci.  

 

 

 

 

 


